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КОМПОНЕНТИ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В СУЧАСНИХ 
ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

Важливим питанням в галузі освіти на сьогоднішній день є пошук оптимальних 
шляхів організації навчально-виховного процесу, саме тому необхідною є перевірка різних 
стратегій навчання у школі, чим більше буде альтернативних методичних рішень, тим 
більш плідним буде пошук нових шляхів вивчення предмету в цілому. Основними 
питаннями щодо викладання іноземної мови в середній школі є питання визначення цілей і 
змісту навчання і найбільш ефективними являються ідеї про навчання не просто мові, а 
іншомовній культурі, оскільки культура в різних її проявах сприяє формуванню особистості 
людини (Mykhalchuk, Ivashkevych, Kvasnetska & Gron, 2023). 

Іноземна мова як навчальний предмет зможе повноцінно виконувати свої функції 
лише за умови, якщо всі аспекти процесу навчання будуть розглядатися на рівних умовах, 
що означає їхню рівноправність у плані значимості для формування особистості учня. 

У процесі навчання важливим є не лише досягнення якісних результатів в оволодінні 
іншомовним спілкуванням, але й пошук реального виходу на іншу культуру і його носіїв. 
Йдеться не просто про знання мови, але про вміння використовувати її у реальному 
спілкуванні, тобто про практичне оволодіння мовою. Основним об’єктом є не лише країна, 
мову якої вивчають, але і знання носіїв мови, їхня невербальна поведінка в актах 
комунікації, їхня культура в узагальненому виді – ці компоненти і формували б в учнів 
знання про реалії і традиції країни, включали їх у діалог культур, знайомили з досягненнями 
національної культури в розвитку загальнолюдської культури. 

У методиці викладання іноземної мови немає єдиної думки щодо змісту навчання 
цього предмету. Вважається, що складовими частинами змісту навчання є знання 
конкретного мовного матеріалу (лексика, граматика, фонетика, орфографія), уміння і 
навички, тематика для усного мовлення і читання, тексти мовні поняття, які відсутні у 
рідній мові. Під змістом навчання іноземній мові розуміють і мовні навики, тексти в 
графічному і звуковому оформленнях, теми і ситуації, за допомогою яких формуються 
мовні уміння, мовні поняття, відсутні у рідній мові учнів. 

Хотілося б зазначити, що для іноземних мов, важливою функцією яких є мовленнєве 
спілкування, основними одиницями змісту постають види мовленнєвої діяльності: 
вираження думки в усній формі (говоріння); у письмовій формі (лист); сприйняття і 
розуміння на слух (аудіювання); сприйняття і розуміння письмової мови, текстів (читання). 
Кожен вид мовлення – “складна і своєрідна система умінь творчого характеру, заснована 
на знаннях і навиках, спрямованих на розв’язання різних комунікативних задач” 
(Mykhalchuk & Onufriieva, 2023). 

Таким чином, під змістом навчання іноземної мови варто розуміти мовний матеріал 
(фонетичний, лексичний, орфографічний, граматичний), тематику, озвучені тексти, тексти 
в традиційній орфографії, мовні поняття, не властиві рідній мові, а також лексичні, 
граматичні, орфографічні навички й уміння звертатися до довідкової літератури при роботі 
з мовою. 

Зокрема, вчені (Mykhalchuk & Ivashkevych, 2023), аналізуючи зміст навчання 
іноземної мови, виділяє такі компоненти: 

1. лінгвістичний або мовний матеріал: строго відібрані фонетичний, 
граматичний, лексичний мінімум і мовний матеріал; 

2. психологічний, тобто сформовані навички і уміння; 
3. методологічний, який пов’язаний з оволодінням прийомами навчання, 

пізнанням нового предмета, розвитком самостійної праці. 
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Ці компоненти слід включити у навчальний план, адже вони постають базовими у 
досягненні основної цілі – комунікативної. Необхідно також визначити рівень викладання 
мови, задати запланований результат, який можна досягнути у класах і школах з 
поглибленим вивченням іноземної мови. 

Оскільки комунікативні методики дають можливість краще оволодіти іноземною 
мовою, то слід організувати навчальний процес таким чином, щоб він був схожий на процес 
природної комунікації. На жаль, на даний момент, навчання іноземній мові носить штучно-
навчальний характер у силу відсутності у школярів “природної потреби” у спілкуванні на 
іноземній мові. 
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